



扫码关注南国学堂

# 雨夜的陪伴

澄迈县实验小学六(1)班 徐涵希

每当我看到书桌上那瓶静静躺着的幸运星,脑海里总会清晰地浮现出好友小云冒雨来陪我过生日的情景。虽然已过去很久,但那份感动,依然像那晚的烛光,温暖着我的心房。

或许是缘分,我和小云是同桌,又都爱弹古筝、爱画画,因为共同的爱好,我们成了形影不离的好朋友。

五年级的学习紧张而繁重,期中考试,我的数学成绩意外下滑,心里又着急又烦闷。这时,我的生日快到了,便约了小云来家里一起庆祝,希望能驱散心头的阴霾。可到了生日那晚,天公不作美,窗外竟下起了倾盆大雨。听着恼人的风雨声,我的心一点点沉下去:雨这么大,小云家还这么远,她会来吗?

正当我望着窗外的雨幕发呆,心里七上八下时,突然,“咚咚咚”,一阵清脆的敲门声响起!我心头一跳,急忙跑去开门——竟然是小云!我高兴得蹦了起来。只见她撑着伞站在门外,额前的刘海和肩膀的衣服被雨水打湿了一片,眼镜上也布满了晶莹的雨珠。她顾不上擦干,边收伞边从怀里小心翼翼地掏出一个用塑料袋包好的礼物盒递给我,圆圆的脸上露出灿烂的笑容:“答应过你的事,怎么能失约呢?”那一刻,风雨仿佛在她明亮的笑容前骤然失色。

那是一个淡粉色的礼盒,被保护得很好,一点没淋湿。我迫不及待地打开,里面竟是一瓶满满的手折

幸运星,旁边整整齐齐放着两本崭新的错题本。她凑近我,眼睛亮晶晶地说:“瞧,这是我亲手折的幸运星,折了好几天呢,希望给你每次考试带来好运!错题本给你用来记错题,复习时多做几遍,考试就不出错啦!”看着好友的笑脸和这份用心又实用的礼物,任何华丽的语言都显得苍白,一刹那,感动如潮水般涌向我,我的眼眶不禁湿润了。那晚,屋外风雨交加,我的心里却是暖暖的。我们一起吹蜡烛、吃蛋糕,一起聊学习、聊梦想,聊了很久很久……

后来,我们分到了不同的班级,不能常常见面了。但每当我看到书桌上那瓶珍藏的幸运星,总会想起那个风雨交加的雨夜,想起好友明亮的笑容,那份来自好友无言的鼓励与真挚的情谊,就像一颗火种,散发着恒久的光芒,始终照亮着我、温暖着我前行。(指导老师:王敏)

## 小AI点评

习作以“幸运星”为线索,回忆好友雨中赴约的动人场景。细节生动,如湿透的衣衫、用心的礼物,情真意切。结尾以物寓情,将友情比作火种,温暖持久,语言质朴却感人至深,是一篇情韵悠长的记叙文。

# 海边观日出

海南省华侨中学长彤学校八年级(9)班 高子珊

那是一个平常的日子,手机上突然推送来一张日出的照片,刹那间,一种海水盐湿的味道仿佛在我的鼻间飘荡起来,思绪也随之被拉回了那个令人兴奋的清晨。

那是一场说走就走的旅行,我带着相机,与好友一同匆匆赶往即将日出的海边。此时,整个城市还沉醉在甜美的梦乡之中,我们踩在那柔软的沙滩上,眼睛紧紧地望着远处的海平面,心中满是期待,就像等待着一场盛大的演出开场。

可是,我们久久不见今天的主角——太阳登场。我好几次把镜头对准远方,又失望地放下,心中不停地念叨着:怎么还不日出呢?这时,耳边传来朋友那带着无奈的声音:“今天不会是阴天吧。”她的话就像一盆冷水,瞬间浇灭了我心中大半的热情,我眼中本就暗沉沉的天空,刹那间仿佛变得更加灰白,如同一块毫无生气的铅板。

我心灰意冷地准备收拾东西回去时,朋友伸手拦住了我,她的眼神中带着一丝坚定:“再等等,说不定一会儿太阳就出来了。而且我还没有见过早晨的大海呢。”我转念一想,确实如此,就算看不到日出,一会儿我们也可以欣赏黎明时的大海。接下来等待的时间似乎也不那么难熬了。

海边的风呼呼地吹着,带着饱含盐分的水汽,如同调皮的小精灵,附在了我的胳膊上。温度逐渐降低,我们紧紧地靠在一起,相互打趣着。海岸边也开始有了人的活动,渔船开走时那股咸腥的气味顺着风飘到我们身边。

突然,海平面上出现了一抹橙黄的影子,那一刻,我的身体就像被注射了兴奋剂一样,瞬间满血复



即梦AI制图

活。大自然仿佛是一位善解人意的朋友,不忍见我们带着遗憾离去,悄悄地拨开云雾,洒下了点点晨光。正如傅雷所言:黎明前最黑暗,胜利前最绝望,成功前最渺茫。我急忙举起相机,在那“咔嚓”声中,这美好的瞬间被定格。身边只剩下我和朋友那难掩激动的尖叫声,朝阳就像一个充满力量的勇士,挣脱了云层的束缚,把金色铺满了沙滩。经历过漫长的等待,这金黄的朝阳就像一颗珍贵无比的胜利果实,更加耀眼夺目,也更令人感到自豪。

这场短暂的旅行中,最珍贵的不是那张日出的照片,而是我明白了在生活中如何去转换心态。在这个世界上,美好的一切都掌握在自己手中,只要保持积极进取的心态,人生的轻舟就能穿过万重高山。(指导老师:郭莉)

## 小AI点评

习作以等待日出为线,生动细腻。从期待到失落,再到惊喜,情感起伏自然。借景抒情,融入感悟,将等待日出的过程升华为对生活的思考,语言清新灵动,富有感染力。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

## 小AI作文课堂 | 周五见

### 跨越千年 依旧触动人心 读读抒发真挚友谊的古诗词

以下是一些表达真挚友谊的经典古诗词,涵盖不同朝代与风格,既有直抒胸臆的热烈,也有含蓄蕴藉的深情……这些诗词跨越千年,依然能触动人心,正是真挚情感的永恒魅力。

海内存知己,天涯若比邻。  
无为在歧路,儿女共沾巾。

——王勃《送杜少府之任蜀州》

以豁达之笔写离别,强调真挚友情超越时空距离。“天涯若比邻”成为千古名句,展现友人间精神共鸣的深厚。

渭城朝雨浥轻尘,客舍青青柳色新。  
劝君更尽一杯酒,西出阳关无故人。

——王维《送元二使安西》

通过“朝雨”“柳色”的清新画面,烘托离愁别绪。末句以“无故人”点出对友人远行的牵挂,含蓄深沉。

千里黄云白日曛,北风吹雁雪纷纷。  
莫愁前路无知己,天下谁人不识君?

——高适《别董大》

以苍茫雪景反衬友情温暖,末句以豪迈语气鼓励友人,展现对朋友才华的信任与未来期许。

人生不相见,动如参与商。  
今夕复何夕,共此灯烛光。  
少壮能几时,鬓发各已苍。

——杜甫《赠卫八处士》

以“参商”星宿比喻人生聚散无常,通过“共灯烛光”的细节,凸显久别重逢的珍贵,情感沉郁真挚。

我居北海君南海,寄雁传书谢不能。  
桃李春风一杯酒,江湖夜雨十年灯。

——黄庭坚《寄黄几复》

“桃李春风”与“江湖夜雨”形成时空对比,以“一杯酒”“十年灯”的意象,浓缩十年友情,对仗工整而意境深远。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,  
一起探世界!



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名

广告